

EL DEFENSOR DEL OBRERO

El bolcheviquismo por dentro

Los horrores del hambre en Rusia.

De Riga dicen que los periódicos bolcheviquis publican detalles horriblos del hambre atraz que reina en la región del Volga. El diario «Investia» escribe:

«En el distrito de Buzuluk más de 25,000 adultos han muerto de hambre. Ha aparecido una nueva enfermedad, que produce la caída de la piel de los labios y la lengua, muriendo los atacados entre horribles convulsiones. Los campesinos se nutren con serrín y agua, que les hincha el cuerpo espantosamente. La tercera parte de la población yace sin conocimiento en las calles o en sus casas. Miles y miles de desgraciados huyen de sus aldeas hacia lo desconocido para perecer en los caminos. En la república federal de los tártaros resulta imposible sepultar a los cadáveres, que se amontonan y propagan la peste y el cólera»

Otras noticias de Berlín comu-

nican que la Cruz Roja alemana ha publicado un informe en que dice:

«Faltan palabras para relatar los horrores de hambre en las provincias de Kazan, Samaran y Saratof. Diariamente mueren millares de personas. Se ha comprobado que algunos padres devoraron los cadáveres de sus hijos. Algunos ingieren una especie de «pan» fabricado con corteza y hierbas. Otros comen arcilla para aplacar las torturas del estómago. Las epidemias que devastan el país constituyen un grave peligro para toda Europa.»

Estudios Sociales

El hombre tiene un miedo espantoso al ridículo. Este miedo que causa en las grandes ciudades el malogramiento de muchas personas aptas, en la pequeña ciudad, en los pueblos pequeños llega a ser verdaderamente agobiante y abrumador. Nadie se atreve hacer nada por temor a los demás. Nadie quiere lanzar una idea por temor a las murmuraciones. Nadie quiere sobresalir del nivel general.

Y así se extraña el viajero o el que vuelve a la ciudad de tarde en tarde de encontrarse a la ciudad igual que la dejó. Igual, no. Las casas están más desoladas, las calles más sucias, los paseos más abandonados. Los años no sirven más que para demoler y para envejecer. Precisamente todo lo contrario de lo que el tiempo vale y significa. Pero es que las personas que viven en la ciudad; los cultos, los que ocupan por sus cargos públicos una posición de relativa importancia, los que dirigen el comercio, la industria, la banca; aquellas personas en fin que forman el grupo de lo que se llama las fuerzas vivas; no quieren más que vivir su vida, dentro del radio oficial que su cargo o acción les marca, porque saben que de allí a fuera hay unas gentes burlescas que se rien de todo y por temor al ridículo, a la frase de pedante, de cursi, al mote; hasta el mote se llega, se quedan en el interior y ni siquiera se atreven a aproximarse a la linde del cercado ageno.

Producto de este miedo al ridículo de los unos, y del menosprecio y burla de los demás, se forma el ambiente donde se desarrojan las costumbres de los ciudadanos; superficiales y efímeras. Le basta a cada uno saber

de su cometido lo estrictamente necesario. ¿Para qué más, si en el trato social lo elemental es lo que vale y da patente de persona normal y equilibrada?

El comerciante con saber tratar al público, como vulgarmente se dice, barriendo para adentro. El industrial, con presentar de una manera bella sus productos aunque su acción no sea durable al tiempo. El farmacéutico, con tener las cuatro drogas que le pide el médico de las fórmulas eternas y camelísticas, como los polvos de la madre Celestina que sirve para todo. El abogado, con sostenerse en la justicia y en la sabiduría. Los de la curia que le siguen, con tener la suficiente habilidad para enredarlo todo. El político y el artista, con hablarle en necio al público como que lo paga, es justo que lo pague a gusto. Y en esta revuelta de la vida social, los pequeños tantáculos de la recaudación del municipio y de la hacienda, viven en constante movimiento, chupándolo todo, acogiéndose a todo, de lo que se desprende de una sociedad como la que describimos, tan admirablemente constituida.

Imp. E. Garrido

Cristales, molduras, cuadros, estampas y otros artículos

JUAN SOLER

Calle del Aire núm. 32

Banco de Cartagena

SOCIEDAD ANONIMA

Capital nominal.	Ptas. 20 000 000
Sumo y desembolsado.	15 000 000
Fondo de reserva.	1.800.000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR

Casa Central: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Oeza, Cravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés

Este Banco está afiliado con la «Banque Belge pour l'étranger» (filial, en la «Société Générale de Belgique») que tiene su casa central de Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Teat-h (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekín, (China)

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOSAIRES.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 8 y de Montevideo el 9.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para New-York, Habana, Veracruz y regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 13 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra, Puerto Riego, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 8 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA.—Salendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes esta Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.